

重要的问题，明白的回答

第 1521 号

都市会幕教堂证道

约翰福音 6:29

“耶稣回答说：‘信神所差来的，这就是作神的工。’”

注意句子的关系，不然你就会错失经文的含义，因为乍看起来，仿佛救主教导我们，我们信祂，乃是神的工^①。当然，这很正确，在其他经文里很明白地教导，信心是神的工作，但是，此处经文的教导并不是这个，如果你们看前后文语境，就会很清楚。首先，我们救主对人们说：“看看，你们怎样为身体的食物劳力。你们跑过整个海岸找到我，为的是让我再拿饼和鱼喂饱你们。现在，你们要追求更好的事情。不要为那必坏的食物劳力，要为那存到永生的食物劳力。”祂温柔地责备他们：“不要把力气都花在追求爱今世的好处上，要想想你们不朽的灵魂。要解决你们灵魂的饥饿，灵魂是比身体更好的那部分。”他们立即回答：“你让我们为不灭的食物劳力，那么，我们做什么才算做神的工，得到这样的食物呢？”我们用的译本没

^① 原文引用的 KJV 版为 “Jesus answered and said unto them, This is the work of God, that ye believe on him whom he hath sent.” 故而可能有这样的误解，和合本译文不存在这个问题。

有表现出，他们用的就是救主用的那个词。祂说“劳力”，而他们说：“我们当行什么，才算是劳力作神的工？神的工是什么？”他们明白了祂的话，问了相应的问题。

当人们在属灵的事上醒过来，就自然会呼喊：“我们怎样行才能得救？我们当怎样行，才算做神的工？”这个问题有毛病——他们的无知和错谬大大影响了这个问题。他们认为，需要做一些工，要通过行事、遵守律法，挣得功德，所以才这么问：“我们当怎样行？我们当怎样行，才算作神的工？”救主并没有因为问题的形式而责备他们，还不是时候指望完全准确，相反，祂给出的是他们能够明白的真理：“你们想知道什么才是你们应当做的‘神的工’，或者讨神喜悦的工？‘神的工’就是，人所能做的最讨神喜悦的工就是，信祂所差来的。”信心是神在我们里面做成的，我已经说了，这是神的伟大真理，但然而此处的教导并不是这个，这里所说的是如果有人想要做工，那么首要的工，就是相信神所差来的耶稣基督。有谁反对把信心称作人的行为吗？若是如此，请问他为什么反对。没错，信心是神的恩赐，但是，这一刻也没有改变另一真相，就是信心也是人的行为——因为信心是，也必须是人的行动。没有哪个正常人可以否认这一点。你们敢说某人不相信吗？那么我就敢告诉你们，不亲自相信耶稣的人是丧失的人，而如果存在不属于人自己行为举动的信心，那么这种信心救不了他。人必须自己信，不然就会灭亡。这是圣经里明显的教义。悔改是圣灵在我们里面做成的，但我们必

须自己悔改，不然就绝不会得救。信心是圣灵在我们里面做成的，但相信、悔改的，并不是圣灵——这些是人自己的行为。我们用心相信义。如果我们不信，那么我们就享受不到赐给相信之人的应许。因此，信心是人的行为，是首要的行为，最讨神喜悦的行为，是最像神的行为，或者，正如经文所表述的，“信神所差来的，这就是作神的工”。

为了展示这一概念，我祈求从高天来的帮助——是这样的，信心是人能够做的所有行为之中，最可喜的。这里称信为“工”，但并不严谨，不恰当，因为决不能把信跟行律法之工相提并论，二者有本质的不同。但是，救主用了这个他们使用的词，为要针对他们的无知教导他们。

一、信心是所有真实之工的概要

把信当作一种工，那么信心就是最讨神喜悦的工，因为，首先，信心是所有真实之工的概要。信心里面有各种可能的圣洁形式。一颗橡实里面，可能有一片森林沉睡，在信心的界限内也一样，尽管信心小，却藏着各种美德。可能，用显微镜才能看见，但肯定存在，只是需要发展。悔改住在信心里，因为信耶稣基督以至得救的人，知道自己是罪人，必定对罪怀着某正憎恨，不然就不可能接受基督来救他脱离自己的罪。对神的爱在信心里面，因为确凿无比，除非我感到灵里对一个人有某种爱，不然就不可能信靠他，全然信任他。

信心，也就是灵魂对基督的完全信靠亦是如此，其中蕴含的对基督的爱可不少。如果我面前有一份圣灵所有恩典的清单，一样一样地拿来，分析信心，我就会发现，圣灵的这一切善工都在一定程度上藏身在相信耶稣基督这一简单的举动里面。

我知道，你们有些人说过：“我要得救，所需要做的就是这个吗？我只要单单相信基督，就是说把自己交托给祂？”是的，这就是全部，这是微小的举动，最无知的人也能做到，但是，其中却蕴含着不可思议的美善奥秘。有时候，我看到别人在胡桃壳里面精心收藏着各种珠宝，说是“给我的夫人手套配套的”。同样，在“信而得生”这个小小的胡桃壳里，仔细的人可以看到神圣灵的所有恩典。

此外，所有恩典都会在一定的时候由信心生发出来，因为信心概括了基督徒的整个人生。弟兄姊妹，请你们读希伯来书 11 章，看看是否能想起任何高贵、勇敢、荣耀的事在这一章中没有对应的部分。但是，请记住，对于这种英雄主义，圣经这样描述——不是出于这样那样的美德，而是出于信心。这串长长的名单，从最开始的亚伯到最后一位，都是信心做了一切。从信心里，有了堵住狮子口，熄灭火焰的能力。软弱的人变刚强。是信心践踏试探；是信心胜过世界；是信心得到圣洁。你怀抱这个小婴孩，感觉不到什么重量，但在他里面，有那边皇家军队前锋统领这个六尺男儿所有的一切。同样，满有基督长成身量的真基督徒，在恩典里面也完全只是婴孩，正在呼求“主啊，我信，我的不信，求主帮助”的人里面。

我很清楚，我们救主为什么要说：“如果你们想做神的工，就必须信祂所差来的耶稣基督。”因为，“信”这一举动里面，蕴藏着所有的美德，这些美德都会在一定的时候从这一行动里生长出来。

二、信心本身讨神喜悦

现在来看今天讲道的第二个要点：信靠耶稣基督的这一简单举动称为信心，而信心本身是最讨神喜悦的。

首先，信心是受造物承认自己的神。当一个人说：“我不在乎自己的灵魂。”他就是奉行无神论，否认神存在，活着仿佛没有神。当一个人说“我不需要救恩”，就是在反对神的见证，因为神宣称，我们都偏离正路，一同变为可憎（诗 14:3）。当一个人说：“我可能错了，但我能自己改正。我的善行会拯救我。”那么他就是跟神闹独立。其实，他是把自己当作自己的神，所以，事实上，是设立了别神。但是，当人呼喊“我犯罪了”，就是承认律法是良善、圣洁、公义的。当他又说，“我犯罪了，该受刑罚，我甘愿受罚”，就是承认天上的法庭，承认其判决的正义，是悖逆的心顺服于神的权柄。当他又说：“伟大的神啊，我听到，你已经赐下你的儿子来为罪人流血受死，好叫祂能够把信靠祂的人拯救到底。我确实信靠祂了。”那么这人就完全降服于神了。此前，他说：“我不信这个。这不合理。”这是骄傲的理性，仍然在悖逆。或者，他说：“这可能对，可能错，但我看不到救赎的祭有多美。”这仍然是骄傲的心在跟神作对。但是，当这

人信了，就来到了正确的位置。当他相信耶稣基督，接受经由那伟大的祭而来的怜悯，神就喜悦，因为祂越轨的可怜受造物回到了正确的位置，神在信心的行动里看到正义恢复了。

神喜悦信心，也因为信心接受了神的和好之道。神赐下基督，以便我们可以借着基督跟祂和好。当一个人说：“我接受基督作我的救主。”他就接受了神的和好之道，那么神就必然跟祂和好，因为神如此应许了。神渴望跟人和好，不愿谁灭亡，但是，他们必须悔改，所以，当他们愿意按着祂命定的方式跟祂和好之时，祂就会欢欣。这样的举动表明他们顺服祂的智慧，信任祂的爱，顺从祂属天的旨意，这就是祂所寻找的。这一切，都包含在信心里，所以神很喜悦信心。

也许，信心在神眼里最蒙悦纳的成分在于信心赋予耶稣基督尊荣，因为祂十分爱自己的儿子。我们无法说出父神对祂独生子的爱有多深。羞辱基督的事必定让父神十分憎恶，而我的朋友啊，你信靠自己，就是羞辱基督的功德和救恩，是神憎恶的。但是，当你把这些都丢掉，单单把盼望寄托于祂成就的伟大代赎，那么，因为你的信心尊重耶稣，所以神就喜悦，会把尊荣赋予你的信心。紧紧追随那位至高大祭司的人，神绝不可能丢弃。如果你仰望耶稣，那么你仰望祂的这双眼睛就绝不会失去视力。如果你心里依靠耶稣，那么你的这颗心就绝不会失去生命。如果你的灵魂因耶稣而欢喜，那么你的这个灵魂就绝不会失去喜乐。

事实乃是，信心让我们跟神有正确的关系，因为，受造物跟他的神之间，除了倚靠之外，还有什么关系是正确的呢？既然神造了我们，祂有一切权能和力量，那么我们就该为我们本身，也为我们的福祉，而完全倚靠祂，这岂不是最合适的吗？看看，祂如何把世界悬在空中。地球从不会蹒跚，却由神那看不见的手稳固地支撑着，有力前行。那边的星辰，尽管都是很大的世界，但本身并没有能力保持自己的位置，而是神的能力托住他们。万事都有赖于祂，受造物唯一的位置，就是完全信赖祂——除了信心，这还能是什么呢？我相信，天堂有信心。别跟我说，那里没有信心。我相信，天堂的实质就是荣耀地运用无条件的信心，绝不怀疑。对于每一个在神宝座前的灵魂，每时每刻都为自己的不朽和极乐而倚靠神，很有把握地知道神绝不失败，这乃是他们的喜乐。有些种类的信心可以变为眼见。但是，如果信心是信赖神，我就赞美神，因我在天堂比今世会有更多的信心。完美的孩子必须拥有对完美天父的完美信心。因为信心让受造物有意识地信赖，所以，神很喜悦。

信心让我们孩子般地安息，以此恢复我们。如果孩子落入一个心怀恶意的人手里，被告知父亲恨他，正在尽一切可能毁掉他，那么，一开始孩子不会相信，但是，也许不久后，他就会认为是真的。从那时起，他会用错误的方式来解读父亲的每一举动——如果父亲表现得比平常更慈祥，那么很可能这个被误导的可怜孩子会觉得，这种表现蕴含恶毒的狡诈，胜过父亲其他普通的行为。孩子会违背

父亲的命令，令他发怒。要让这个孩子改正，首要的事是什么呢？你可以让他怕父亲，这样，他外在的行为就会规矩起来，但是，他只是在等着时机来挣脱束缚。假使有可能让他相信父亲，确信父亲爱他，一直都是世界上最慈爱的人，那么他就会投向父亲的怀抱。他会有足够的意愿顺从所信靠的父亲——他乐意这么做。

你赢得了他的信任，就万事大吉了。这就是信心给我们做的。魔鬼和我们败坏的本性说：“神不友善，因为祂制造了可怕的地狱。”等等。信心进来，喊道：“祂抛弃了忿怒，为罪付出了完全的赎价。祂愿意接纳我们。”然后，信心说：“信靠祂。毫无保留地信靠祂。”当灵魂这样做了，信心就会见证：“祂以永远的爱爱你。耶稣为你而死，祂为你预备了天堂。”如果我们有这样的认识，这样的感受，那就会发生何等的变化啊！那样，你就会恨恶罪！那样，你就愿意说：“我怎能欺骗那么慈爱、良善、正确的主？”在这样的动机下，你会侍奉祂，为祂而活。简简单单的相信祂之举，成就了一切。这是人性变化的关键。对神的看法错误，让我们悖逆，但孩子般地信赖无限的爱，让人心软化，成圣，让人成为伟大天父的真儿女。那么，我们说信心本身就十分讨神喜悦，你会觉得奇怪吗？如果你问，你要做什么大事来讨神喜悦，我们不会告诉你去建造一排救济院，或者资助一所孤儿院，或者让你舍身给人焚烧。我们会告诉你，相信耶稣基督，你做到的就比这一切事加起来还要多。

三、信心检验行为

现在来看，为什么信心如此伟大的第三点原因——对耶稣基督的信心可以检验对神的侍奉，因为所有的行为，若没有对耶稣基督的信心，就都不是为神做的。

我来解释并证明我的论点。假设，有一个人说：“我想要为伟大的神而活，为祂做工。”没有信心，做工的灵就是错的。朋友，假设你对我说：“我要为你而活，一生侍奉你，但我不准备相信你的话。”那么我们之间会出现分歧，使得你不可能为我做任何侍奉，或者，你做的任何事对我都毫无价值。你一开始说我撒谎，然后又说要侍奉我？你们许多听过福音的人也许认为你们在侍奉神，尽管你们从不信基督，但我告诉你们，你们最好的行动也不过是粉饰的罪行。你们所做的一切都必然没有真正的长处，因为你一开始就说神撒谎。你说，这话太损人了。我没办法——这是约翰的话，他是圣经人物中最温柔的。约翰说：“不信神的，就是将神当作说谎的，因不信神为祂儿子作的见证。”（约壹 5:10）如果你一开始说神撒谎，那么你之后做什么，我都不太关心。我十分希望你遵守道德，而非道德败坏，谨守而非酗酒，但是，归根结底，如果你坚持说神撒谎，那么无论你处于哪种情况，终究会失丧。如果你不信耶稣，那么你所有的圣洁都是假的。什么是真的为神做工？可以这样检验：“信祂所差来的耶稣基督。”

没有信心，行事的动机就有问题。另有一人说：“我相信应该得到神青睐。我完全坚持做正确的事，有许多善行。”你为什么做这些事呢？某人回答：“我是为自己的救恩做工。”换言之，你是在为自己做工。那么，你是在为自己付出。自始至终都是一个“己”字，你的行为从头到尾都是自私的。你试图变得良善，以便可以借此去天堂。从头到尾都专为自己的人生，是卑贱、赤贫的人生！创造你的主，就是你有义务而全心去爱的，你却一点儿都不爱，只是卑鄙地假装爱祂，为要救自己。你对祂怀着一种吃饼得饱的爱，就像驴或牛对谷仓的爱，这不是真感情。“己”是主宰你的暴君，那么你怎能做出正直的行为呢？而你一旦信了耶稣基督，就得救了，从那日起，你活着就是要荣耀主名，要把祂在你里面做成的行出来，立志并且行出祂良善的美意，但在你因信得救之前，“己”必然是放在首位的。只要“己”还是人的目标，他就不可能有德行，而在得救之前，每个人都是把“己”当作目标的。他得救时，就升入了更加高尚的氛围中，他做的工也蒙神悦纳。你们没有明白吗？你们必须脱离自义，通过相信基督得救，才能真的开始做神的工。而在这之前，都是为自己行事，这是非常可怜的事，无法讨至高神喜悦。

亲爱的朋友，因信耶稣基督而活才能证明你们是诚心为神做事，因为当你们的骄傲还居首位的时候，怎能真的为神做工呢？神告诉你，你最好的行为也不完美，救不了你，祂把自己的爱子挂在十字架上，要拯救你，因为你是个罪人。你转身背弃十字架，说：“我自

己的功德足够好。”而之后你竟然又谈论侍奉神！你弃绝祂的儿子，羞辱祂，那么祂怎能从你手里接受任何事呢？你选择了自己可憎的义，这就触到了神的痛处。你的义就像是一堆肮脏的破布，在神眼里是一堆恶心的脏东西，你却宁可要自己的义，不要祂儿子的血和义。犯下如此凶恶的罪行，你怎敢谈论侍奉神呢？阁下，不可能的！你心底在撒谎。丢掉谎言吧。你的骄傲还在惹神发怒，那么你怎能侍奉神？祂告诉你，你必须在祂爱子面前屈膝，信靠祂，但你却回答：“不，我必须感觉到什么，或做些什么。”这就等于是说：“我要按自己的方式得救。”你行了这恶之后谈论侍奉神，那么你说的“我愿意”其实就是在反抗祂。假设，你的儿女不愿意做你叫他做的事，他当面反抗你，他说他要自行其是。然后，他去花园里，采一朵花，希望这礼物能讨你喜欢。什么？悖逆的手带来的花！而他还在任性，发脾气！他认为可以用这么微不足道的东西来讨好你吗？你说：“不，孩子，这不顶事儿。你必须先服从父亲，承认自己做错了。”他撅起嘴来，说绝不会顺服你，然后又请求吻你。你会让他吻吗？当然不会，直到他先顺服才行。这就是许多寻求神的人所处的境况。他心里有邪恶的骄傲，悖逆的意志，如果他愿意信耶稣，就证明他放弃了这种骄傲和悖逆，但是，如果他不顺从、信靠，那么就不能指望神拯救祂。

四、信心是印记

今天讲道的第四点，信神乃是最有福、最蒙悦纳的事，因为这是其他一切祝福的印记。

请注意，对神的信心乃是印记——首先，是拣选的印记。请读 37 节：“凡父所赐给我的人，必到我这里来。”亲爱的朋友，如果你来基督这里，就是天父赐给祂的人。你是祂的选民之一。这是何等的祝福啊！对所有与拣选有份的人，拣选的教义充满安慰，拣选本身是最大的恩宠。“但我如何知道自己是神的选民呢？”通过在这一见证：“凡父所赐给我的人，必到我这里来。”每一个神所拣选并达到成年的人，都会信耶稣基督；只要你的的确确信耶稣基督，就可以确凿地肯定自己是预定得永生的人。

其次，信心也是有效恩召的印记。如果你稍微看看下面的经文，就会看到：“若不是差我来的父吸引人，就没有能到我这里来的，到我这里来的，在末日我要叫他复活。”（约 6:44）这些都是基督专门说的，表明凡来基督这里的人，必定是天父吸引而来的。这就是说，有效恩召把神的能力显在他身上。一旦确信自己对耶稣基督有信心之后，就没人需要说：“我是父吸引的吗？”因为除非从天上赐给你们信心，不然你们不可能信耶稣基督。第 44 节已经尽可能得清楚明白了：“若不是差我来的父吸引人，就没有能到我这里来的。”你来祂这里了，所以，必定是父神吸引你了。

再次，信心向我们保证了信徒永不失落。请读第 47 节经文：“信的人有永生。”你无需问：“我领受了永生吗？”你要先问：“我信耶稣基督了吗？”若是信了，你就有永生。请你注意，这生命不是持续到一季度结束，你拿新票的时候，也不是保守你活到很老，然后任凭你面对试探和死亡。不是的。“信的人有永生。”如果不是持续到永久，就不是永生。由此，凡信的人就得到保证，主会保守他到底。“我又赐给他们永生。他们永不灭亡，谁也不能从我手里把他们夺去。”（约 10:28）这不是耶稣说的吗？祂不是告诉我们，信基督了，里面就有活水，直涌到永生吗（约 4:14）？而这件事在本章中，基督是这样说的：“到我这里来的，必定不饿；信我的，永远不渴。”（约 6:35）人喝过了基督耶稣里的永生，就绝不会再渴。

信心带给我们的可不少啊，但是这还不是全部，因为圣经两三次告诉我们，凡信基督的，末日会复活——信心确保了复活。请读 39 节和 40 节：“差我来者的意思就是……叫一切见子而信的人得永生，并且在末日我要叫他复活。”我怎么知道，我将会荣耀地复活呢？我怎能确定，尽管今世的皮囊朽烂了，但当基督在末日站在地上时，我会在肉体之中得见神呢（伯 19:26）^①？因为我相信神所差来的耶稣基督，所以我很肯定。

亲爱的，信心是天国地契上面的印记，这地契向拥有的人确保

^① 此处经文和合本译为“肉体之外”，而 KJV 是“肉体之内”或者说“用肉体”（in my flesh），有许多英文译本都跟 KJV 类似。

今生和永恒里的一切。如果你信，那么护理之工会为你运行；如果你信，每个天使都会为你展开翅膀；如果你信，生命就属于你，而死亡看起来要终结生命，其实只是主命定的看门人，要打开另一更光明的房间；如果你信，神自己就属于你，祂儿子基督也属于你；如果你信，天堂及其永久无限的喜乐，就是你眼未曾见，心里也从未想过的，都属于你。相信神，信靠救赎主的人，没有什么会不给他。惟愿主赐信心给你们众人。你说：“看哪，我感觉不对。”别在意感觉，信靠基督吧。“但我是这样的罪人。”耶稣基督降世，为要拯救罪人。“看哪，我之前已经试过了。”逃离你之前的一切努力。别再尝试了，请接受已经完成的工作。现在就信靠耶稣。“你的意思是，如果我现在把自己交托给基督，那么就在我坐在这长凳上时，就会得救？”没错，就是这个意思。不管你是谁，今晚，仰望耶稣，就得救。

如果你愿意不再指望自己，而是把灵魂交给在耶稣手里，就得救了，因祂已经立誓要拯救那些倚靠祂的人。惟愿听到这福音好多次的人，现在就第一次真的明白福音，说：“真的信祂所差来的耶稣基督，是所有事情中最伟大的，是吗？主啊，我信，我的不信，求你帮助我的不信，求你现在拯救我。”神啊，此时此刻，因耶稣的缘故，求你帮助许多人发出信心的祷告。阿们。

（维真 译 冬霞 校）